

男子骗来16岁妹妹入传销团伙

北仑打掉5个窝点

A 神秘求救短信揪出传销窝点

“快快，救救我儿子……”5月13日上午，一群人心急火燎地分别赶往小港市场监管所及派出所求助，其中一人举着手机连声求救：“这是我儿子发来的短信，他不知被关在了哪里，请你们一定要救救他。”

“救救我……”这是徐某发来的求救短信。25岁的徐某家住安徽宣城，在老家经营理发店，今年2月初经朋友邀约来宁波开店，之后就与家人失去联系。

接到报案，两个部门高度重视，经分析交流相关线索，基本确定徐某很可能是被非法传销组织拘



抓捕现场。

禁。随后，公安部门根据徐某的手机信号，借助刑侦手段确定了重点排查范围：北仑区小港街道风丽园小区及渡口路一带的居

民楼。

果然，通过进一步的细致排摸，终于准确锁定了两个传销窝点的所在的住宅单元。

B 两居室的人间炼狱

5月13日13时，正式抓捕行动开始。联合执法人员在敲门、警告无效的情况下，找来开锁人员破门而入。首先见到的是破旧苍黄的墙壁，铁门后面盖着厚重的棉被，一股浓浓的“蟑螂味”扑面而来。

在两居室的房间内，其中一间房间铺了垫子，

里面围坐着11人。经初步询问，传销窝点分工明确，实行军事化管理，有“主任”、“管家”、“打手”负责日常管理，还有烧饭阿姨料理一日三餐。

那间铺了垫子的房间，白天用来讲课，所有参加人员都脱了鞋子，光脚听课、做笔记；到了晚上，受害人就人挨着人打

地铺睡觉；另一间房间是主任的房间；狭小的卫生间光线昏暗，上洗手间需要请示，不服从的人员甚至要交钱才能上洗手间；厨房在卫生间与房间的过道里，地上放着南瓜、青椒、包心菜，有的已经长出了斑点。受害人员说，平时就吃这个，有时没有菜，白饭也吃不饱。

C 拉人入伙无所不用其极

“一个多月没闻到戶外空气了”、“你们能不能送我去车站，我怕主任跟踪我”、“谢谢你们救了我……”被解救后，一群受害者坐在车上你一言我一语，流露的情绪不外乎激动、感谢、后怕、想早点回家。

据悉，北仑区近期连续查处5个传销窝点，共抓捕涉案人员55人，其中受害人32名已被解救，23人因涉嫌非法拘禁他人而被公安部门刑事拘留，4人因组织、参加传销活动被北仑区市场监管局立案查处。

经查，这些涉案人员来自全国各地，销售人员、程序员、裁缝、厨师、操作工等各行各业人员都有。至于被骗的经历，各有各的不同。

经查明，传销团伙惯用的手法是采用美女头像通过“微信摇一摇”、“QQ添加好友”、“红娘牵线APP”等方式发展网友；并以介绍对象、介绍

投资、介绍工作等名义获取受害人信任，骗其前来宁波，并在其不知情的情况下将其带入传销窝点；然后采用控制手机、身份证、银行卡信息等方法对受害人实施人身强制，迫使其支付2800元至22000元不等的金额购买“天津天狮”集团旗下的日用品、保健品，并要求受害人以“人际网络营销”项目发展下线，情节十分恶劣。

另外，传销团伙还会利用亲情、爱情等来进一步发展成员。

“我老家在四川，今年4月份，儿子打电话说在宁波找了对象，还生了小孩，让我来宁波和儿媳、孙子见面。我听了很开心，带了6000元钱来宁波，打算给媳妇、孙子做见面礼。”受害人孙大姐说，自己一到宁波，儿子没空来接，是他的一个朋友来接，然后直接就被带到了传销窝点。后来，他们逼她花5600元买了2套

产品，看她交钱后才对她放松警惕，让她在这里给大家做饭。

“都1个多月了也没放

我出去。至今还没见到我

儿子。”孙大姐被解救后，

第一时间想到的是儿子。

让她意想不到的是，儿子就在跟她直线距离不到2公里的另一个传销窝点内。

来自云南省景颇族的

16岁小姑娘则是被自己哥

哥骗来的：“我哥跟我说

他有个朋友在宁波开奶茶

店，生意很好，让我来奶

茶店先学习。”

受害人张某是被女网友以介绍工作骗来宁波：“我一开始犹豫了，但后

来跟女网友聊得熟了，她

表示想跟我处对象，我就

辞了工作来宁波想跟她一

起打拼。”

非法传销害人匪浅，广大市民不但自己要警惕远离，而且还应注意关注亲友及周边之人，一旦发现有传销苗头，立即举报。

偷放过期食品，购买后索赔

另类“职业打假人”在余姚落网

买到问题食品索取赔偿，这本是法律对消费者合法权益的保护，但有人却因此动起了歪脑筋。将过期食品偷偷放到货架上，然后买下

来再行索赔，不料其不法行径被超市的监控录像拍了个正着。结果，赔偿未拿到，反而领到了公安部门拘留7天的行政处罚。

几元钱的“假货”索赔1000元

5月3日下午5时许，一孙姓青年男子在余姚市家家福超市南雷店选购了1支芥末、2包学生早餐、2只五香蛋，价值12.7元。拿到小票后，该男子立即向收银台工作人员投诉，称自己购买的一支芥末已经过期，要求超市赔偿1000元。

超市方对自己的日

常商品管理非常自信，立即召来理货员仔细询问。由于“冷门”商品日常购买量较少，理货员印象深刻，肯定地认定货物没问题。随后，理货员再次查验了质量检查登记簿，并没有发现这个批次临保的记载。

孙某手中的这支过期芥末疑点重重。

超市监控录像还原真相

为进一步查明真相，超市查看了监控录像。通过监控画面，孙某当时的所作所为被看了个一清二楚：购买前几分钟，孙某提着购物篮来到了芥末货架前，不一会儿又有另一男子走过来与孙某交谈，然后孙某偷偷从自己的裤袋里掏出一样东西快速放到了货架上，随后两人先后离开。又过了一

会儿，孙某再次返回到芥末货架前，从货架上挑了一支芥末放入购物篮中，即前往收银台结账。

超市立即向余姚梨洲市场监管所和梨洲派出所举报。孙某及画面中的另一男子先后被带到了梨洲派出所。在确凿证据面前，两人对自己的违法事实供认不讳。

通讯员 马娟义

信息传递

全市：“食品安全宣传周”活动昨开启

6月13日至27日，2016年全市“食品安全宣传周”活动开启。以“尚德守法 共治共享食品安全”为主题的活动周将根据安排，重点开展“七个一”活动。

“七个一”活动具体为：开展一次食品安全“你点我查”活动，举办

一场大型广场宣传活动，一系列“媒体记者基层采风”活动，聘请一批“宁波市食品安全社会监督员”，组建一个“食品安全知识宣讲团”，启动一项食品安全“六进”宣传活动，开展一期“大学生暑期食品安全社会实践”活动。

镇海：开展餐饮环节水产品专项整治

近期，镇海区市场监管局严密排查餐饮环节水产品安全隐患，共计排查各类餐饮单位2123家，并对小龙虾、海捕虾、河虾等当季水产品开展定性检测和监督抽检，共定性检测165批次，定量检测28批次，检出的2批次不合格水产已及时移送公安机关作进一步查处。

通讯员 宣文